Сергей Собянин подвел итоги первого года работы речных электросудов
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· Ровно год исполнился регулярному круглогодичному речному электротранспорту в Москве. 20 июня 2023 года Президент России Владимир Путин и Мэр Москвы Сергей Собянин открыли инновационный проект мирового уровня – круглогодичный регулярный речной маршрут электротранспорта. Сначала суда поехали от причала «Киевский» до причала «Сердце столицы». 
· Сегодня Сергей Собянин подвел итоги первого года работы речных электросудов. 
· За год работы они совершили более 35 тыс. рейсов и перевезли около 900 тыс. пассажиров. 
· Как сообщил Мэр Москвы, электросуда улучшили транспортную доступность примерно для 1,5 млн человек.
· Сеть круглогодичного речного транспорта будет развиваться в Москве и дальше. В планах – открытие остановок на действующих маршрутах и создание новых. Ожидается, что к 2030 году в Москве будет 7 действующих маршрутов регулярного речного транспорта, что сделает судоходной практически всю столичную акваторию Москвы-реки.

Какие маршруты электросудов открыты на Москве-реке
· Первый маршрут получил название «Киевский – Парк Фили». На первом этапе были открыты 6 причалов-остановок: «Киевский», «Трехгорный», «Сити-Центральный», «Сити-Багратион», «Кутузовский», «Сердце столицы». 
· 6 июня 2024 года первый маршрут был продлен – открыты два новых причала: «Парк Фили» и «Береговой», которые улучшили транспортную доступность еще для более 20 тыс. человек. Только за первые две недели работы они приняли более 11 тыс. пассажиров.
· Кроме того, были выведены на маршрут 4 новых электросудна – «Каменка», «Люблинка», «Кузнецовка» и «Пахра». Это позволило увеличить частоту движения судов в два раза, а значит, в два раза снизить количество очередей и в два раза повысить число пассажиров, желающих совершить поездку на этих судах.
· На втором маршруте «ЗИЛ – Печатники», который был открыт при участии Мэра Москвы Сергея Собянина 29 сентября 2023 года, работают 6 причалов-остановок: «ЗИЛ», «Автозаводский мост», «Кленовый бульвар», «Южный речной вокзал», «Нагатинский Затон» и «Печатники». 
· Общая протяженность двух маршрутов сейчас составляет больше 20 км. 
· Запуск электросудов на двух маршрутах повысил транспортную доступность в общей сложности для 1,5 миллиона человек.
Чем речные электросуда полюбились москвичам
· Жители города практически сразу полюбили водный электротранспорт за удобство и экологичность: с первых дней их работы от желающих прокатиться на современном комфортном электротрамвайчике отбоя нет.   
· В мае 2024 года был установлен очередной рекорд — электросудами воспользовались почти шесть тысяч пассажиров в сутки.
· Речные трамвайчики привлекают пассажиров своим комфортом. Большие панорамные окна и остекленная крыша позволяют любоваться видами на Москву. В салоне удобные кресла и столики, оборудованы специальные места для маломобильных пассажиров, установлены информационные экраны и зарядки для мобильных устройств, предусмотрены площадки для перевозки самокатов и велосипедов. 
· На Москве-реке размещены 14 плавучих причалов. Расположение причалов продумано так, чтобы пассажирам было удобно добираться до городских достопримечательностей: промежуточные остановки находятся в пяти-семи минутах ходьбы от популярных мест и знаковых объектов. Так, например, недалеко от причала Сити — Багратион есть смотровая площадка с видом на небоскребы. От причала Сити — Центральный удобно добираться до торгово-развлекательного центра «Афимолл Сити» и комплекса «Экспоцентр» на Красной Пресне, а от причала Трехгорный — до улицы Новый Арбат и Дома Правительства.
· На набережной парка «Фили» есть обустроенная зона отдыха с открытыми бассейнами. С открытием нового причала «Парк Фили» москвичам стало удобно добираться при помощи речного трамвайчика в летний сезон на пляж, можно искупаться, позагорать, поужинать с видом на реку, не выезжая за пределы МКАД. 
· С помощью речных электротрамвайчиков москвичи могут быстрее и комфортнее передвигаться по городу. Пассажиры в некоторых случаях могут серьезно сэкономить время по сравнению с поездками на других видах транспорта. К примеру, путь от парка «Фили» до причала Карамышевский на автобусе занимает более одного часа, а по воде — всего 13,5 минуты, что в пять раз быстрее.
· Недалеко от новых причалов – «Береговой» и «Парк Фили» – расположены Государственный космический научно-производственный центр имени М.В. Хруничева и будущий национальный космический центр. Их работникам будет удобно добираться на работу с помощью речного электротранспорта: от работы до причала можно дойти пешком.
· Для того, чтобы воспользоваться этим видом транспорта, не нужно задумываться над оплатой. Оплатить проезд на регулярных речных маршрутах можно банковской картой, «Тройкой» или по биометрии. Новый вид транспорта полностью интегрирован в московскую систему оплаты.
Ближайшие планы
· Маршрутная сеть речного транспорта будет развиваться, чтобы постепенно охватить всю акваторию Москвы-реки в границах города. К 2030 году практически вся акватория Москвы-реки станет судоходной. 
· Это еще больше изменит облик столицы с точки зрения транспортных связей между районами и округами, Москва станет центром развития и использования речного электротранспорта.
· Очевидно, что интерес и популярность речного транспорта у москвичей будет только расти. Ожидается, что к 2030 году будет работать 7 маршрутов круглогодичного речного электротранспорта, их будут обслуживать 60 экологичных судов. 
· Для их зарядки и комфорта пассажиров вдоль маршрутов заработают 67 причалов. Количество поездок на речном электротранспорте в сутки будет достигать порядка 24 тыс.
· Одновременно с речным электротранспортом развивается круизное направление. Сегодня от причалов Северного и Южного речных вокзалов можно отправиться в 50 крупных городов и населенных пунктов России. 
· 100 тыс. пассажиров отправились в круизы по городам России через речные вокзалы Москвы. 570 раз причалы речных вокзалов Москвы приняли и отправили круизные теплоходы по городам России.
Интересные факты 
· «Синичка» — именно так назвали первое электросудно. Это имя выбрали большинством голосов на «Активном гражданине» жители столицы. Электросуда получают названия в честь московских рек — такую концепцию предложили будущие пассажиры речного транспорта. 
· Каждое электросудно вмещает до 50 человек, в том числе предусмотрены места для маломобильных пассажиров.
· Суда оснащены медиаэкранами, USB-слотами, местами для велосипедов и самокатов, встроенными кулерами с питьевой водой.
· Основные элементы электросудов – такие как корпус, тяговый электродвигатель, климатическая установка, остекление, панели обшивки, автоматизированная аппарель, система управления освещением, бортовые двери и всё программное обеспечение управления – полностью российского производства. 
· Электросуда в рамках действующего контракта полностью российской сборки: их изготовили на Санкт-Петербургской верфи. Длина каждого судна – 21,8 метра, ширина – 6,2 метра, вес – 50 тонн, осадка в воду – полтора метра. Для создания одного электросудна требуется 16 тонн специальной морской стали, плавучей и устойчивой к погодным условиям. Корпус сваривают лазером: так он получается легким и прочным. Сверху его покрывают стальным поясом, который предотвращает коррозию.
· Электросуда полностью экологичны и не загрязняют воздух и экосистему реки – они имеет нулевой выброс вредных веществ. В отличие от дизельных судов, каждое из которых выбрасывает около 45 кг загрязняющих веществ и около 2 тонн СО2 в воздух ежедневно. 
· Не только электросуда 100% экологичны, но и вся инфраструктура для них.
· Причалы для электросудов – своего рода мини-вокзалы для новых удобных поездок москвичей. Плавучие причалы представлены в двух диаметрах – 10 и 16 метров. В пассажирской зоне на них могут одновременно разместиться от 40 до 80 человек. 
· Причалы позволяют принимать до двух судов одновременно. При разработке причалов применили уникальное решение, обеспечивающее зарядку электросудна в процессе посадки/высадки пассажиров. Такое решение не имеет аналогов в мире.
· К услугам пассажиров на причалах обустроены комфортные зоны ожидания с диванами, есть санузел, приспособленный для мам с детьми и маломобильных граждан. Кроме того, можно купить с собой в поездку свежий и вкусный кофе. Проход на посадку осуществляется через турникеты, адаптированные для слабовидящих и маломобильных пассажиров – с яркой цветовой подложкой и большим шрифтом на экранах. Дежурный специалист в павильоне ответит на вопросы пассажиров и всегда поможет. 
· Для электрических речных судов разработаны новые турникеты. Они короче и тоньше аналогов из метро, поэтому пройти через них проще. Турникеты установил российский производитель. Оплата проезда производится привычными способами – картой «Тройка», банковской картой, по биометрии или в отрытом тестировании по СБП. Обладатели карт «Тройка» с билетом Единый на 30, 90 и 365 дней могут совершать поездки на электросудах бесплатно в любой сезон.  
· [bookmark: _Hlk167273089]Все суда – ледового класса «лёд 20». Это высокая категория позволяет ходить судам самостоятельно в мелкобитом льду толщиной до 20 см.

